[bookmark: _GoBack]         В качестве кандидатов на обучение курсантами по программам с полной военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее  или профессиональное образование, из числа:
-  граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;
- граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, до достижения ими возраста 24 лет;
- военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров), поступающих в вузы на обучение по программам с полной военно-специальной подготовкой,- до достижения ими возраста 27 лет.
        В качестве кандидатов на поступление в вуз на обучение курсантами по программам со средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование,       до достижения ими возраста 30 лет.
        Возраст определяется по состоянию на 1 августа года приема в вуз.

        Не могут рассматриваться в качестве кандидатов на поступление в вуз граждане:
- имеющие гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина на территории иностранного государства;
- в отношении которых вынесен обвинительный приговор и которым назначено наказание;
- в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело                    в отношении которых передано в суд;
- имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершенные преступления, отбывавшие наказание в виде лишения свободы, а также с гражданами, подвергнутыми административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ;
- лишенные на определенный срок, вступившим в законную силу решением суда, права занимать воинские должности в течение указанного срока.
